

## 湖北焊协 2013' 第二次轮值秘书长扩大会 在江汉油建公司成功召开

湖北省职工焊接技术协会 2013 年第二次轮值秘书长扩大会 9 月 26 日在江汉油田油田建设工程公司召开。湖北焊协和焊协钢结构专委会 9 位秘书长（3 人因公请假）和协会副理事长马才旺及焊协秘书处同志共 13 人出席会议。会议由本季度轮值秘书长潘建军部长和张远温秘书长共同主持。会上，油建公司领导马燕昌书记首先致词并简单介绍了油建工程公司焊接及相关情况，给与会人员很大鼓舞和启迪。随后，听取了张远温秘书长关于焊协今年二季度工作暨第一次轮值秘书长扩大会决议执行情况汇报和刘晓维秘书长关于启动湖北省钢结构“金钢奖”、“优秀焊接工程奖”评审情况汇报；重点讨论和审议了焊协今年四季度工作，对有些大的工作方面尚需进一步磋商，均都达成了基本共识。

一、加大焊工培训，尤其是高技能人才培养力度，着手国际焊工培训取证工作的顺利启动；积极配合各职能部门开展焊工技能竞赛和其他相关工作，为实现“2015 年高技能人才总量达到 3400 万人”目标共同努力和奉献力量。与此同时，加紧与省职业鉴定指导中心联系，共同完成湖北省焊接裁判员复训、培训和换证。

湖北焊协近八年工作的经验和体会也表明，培训和竞赛是焊协工作重点之一。

二、抓紧 2014 年武汉焊接展的筹划与招展。

今年 3 月，湖北焊协首次涉足焊接展尝试；从明年起湖北焊协正式承办武汉焊接展，工作量和压力都非常大。对此，“焊接发展论坛”如何定位、精英演示以何种方式登场、如何利用展会服务好各理事单位等，一句话如何办出特色、有成效，尚需共同努力。

会议决定，该项工作由副秘书长吴汉中、陈铭、许小平牵头，秘书处全力参与配合，节后尽早召开“中三角”四省焊接工作座谈会，联合“金属加工”杂志社群策群力，联合创办，以实现牵手多赢的局面，全力推进招展工作进行。

三、扎实稳步开展湖北省钢结构“金钢奖”、“优秀焊接工程奖”评审。

湖北焊协钢构专委会自去年 10 月 29 日被正式批准成立已近一年；期间联合湖北省建筑业协会钢结构分会，全面启动“金钢奖”和“优秀焊接工程奖”评审工作。该项工作不仅拓展了焊协发展空间，而且为湖北省钢结构行业发展也起到了助推作用。

四、迎接和做好社团评估工作。

按照省民政厅通知，在省总工会的领导和支持下，焊协社团评估报告已如期申报，10 月起将接受专家评审。为此，本着加强自身规范管理和提高服务能力为目的，积极做好各项管

理制度的完善和整改，真正做到制度管会。

### 五、年会召开及筹备

湖北焊协年度初定 11 月份在一冶召开。

焊协年度工作总结由秘书处起草；焊协年度先进理事单位和先进个人现开始推荐。

年会上还将对“湖北焊协首届精英献艺重点工程建设活动”的献艺精英和集体进行表彰。

六、会议还研究了焊接新工艺、新技术推广以及学习、调研等工作。

会议内容多、紧凑，开得很成功。得益于江汉油田油建工程公司大力支持和热情周到服务。对此，表示感谢！

## 江汉石油管理局油建工程公司简介

“油建公司”是中国化工石油工程施工总承包壹级企业。经过四十多年的发展，培育形成了长输管道、定向穿越、油田地面产能工程三大核心优势，施工战场遍及全国 26 个省市自治区和海外的苏丹、阿尔及利亚、巴西、玻利维亚、阿联酋等国家。在西气东输、川气东送、中缅管道、巴西管道等一系列国内外重大工程中，公司多次创造优良业绩，在海内外树立起“江汉油建”的品牌形象，并先后荣获“全国五一劳动奖状”、“全国工人先锋号”、“全国青年文明号”、“全国守合同、重信用企业”、“全国模范职工之家”、湖北省“文明单位”、中国石化集团“优秀施工企业”等荣誉称号。

“油建公司”拥有各类焊接设备 700 多台套，持证焊工 332 人，持有各类焊接证书 1166 项，有 3 名焊工获得中国石化集团技术能手称号，9 名焊工在江汉油田技术比武中获得焊接专业前三名。公司是国家质检总局第一批认可的长输管道焊工考试机构，也是湖北省质量技术监督局通过的第一批特种设备焊工考试机构。公司职工学校是江汉油田指定的焊接与金属切割专业培训基地。焊接技术作为公司的一项关键技术之一，在公司的发展中起到了不可磨灭的作用。同时，在一项项重大工程的磨砺中，公司的焊接技术水平也不断提升，先后总结摸索出 X80 级钢管 RMD 半自动根焊、STT 半自动根焊、X70 油气长输管道焊接技术、6G 位焊接、海上组对焊接等焊接技术，长输管道 RMD 根焊焊接工法获集团公司级工法。在参建的工程中，有 12 项工程获得全国优秀焊接工程，16 项工程获省部级优质工程奖。焊接技术为江汉油建壮大规模，做精做强奠定了坚实的基础。

~~~~~

## 湖北焊协前段主要工作回放

● 与武汉华嘉会议展览公司一道，分别于 6 月和 9 月的埃森展和焊博会上启动武汉焊接展招商工作。与此同时，7 月和 9 月两次与《金属加工》杂志社磋商“焊接发展论坛”事宜，形成初步设想提交讨论。

● 7 月底至 8 月初，组织 10 位裁判共同完成了由团省委牵头的“湖北省青年职业技能大赛”焊工比赛执裁工作。

● 8 月中旬与中石油大庆焊培确定联合开展国际焊工培训取证工作。

● 8 月底组织 10 位焊接精英、3 位技能专家，完成了“湖北焊协首届精英献艺重点工程建设活动”工作。

● 9 月中旬完成了第 27 届中国焊博会“北京时代杯”优秀焊工表演赛技术策划与组织工作。